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Molární hmotnost   M

 udává hmotnost jednoho molu látky

 jednotka – hlavní  kg.mol-1, častěji g. mol-1

 vypočítá se jako podíl hmotnosti látky m a jejího látkového 
množství n

m
M

n


n   …. látkové množství [ mol ]
m  …  hmotnost [ g ]
M  …  molární hmotnost [ g . mol-1 ]



Snímek 5

Molární hmotnost   M

 molární hmotnost jednotlivých chemických prvků
najdeme v tabulkách

 v periodické tabulce se hodnota shoduje s relativní
atomovou hmotností prvku





Molární hmotnost   M

např. 

molární hmotnost  kyslíku je

16 g.mol-1 

( zaokrouhleno na jednotky)

znamená to, že 1 mol kyslíku má 
hmotnost  16 g 



Molární hmotnost   M

 sloučenin je součtem molárních hmotností 
všech prvků, které jsou vázány ve sloučenině

M(H2SO4) = 2.M(H) +M(S) + 4.M(O) =

2.1,01 + 32,6 +4.16 = 98,08 g.mol-1

znamená to, že hmotnost 1 molu kyseliny sírové 
je 98,08 g



Vypočítejte molární hmotnost:
a) 1 molu atomů chloru
b) 1 molu molekul chloru

a) M(Cl) = 35,5 g.mol-1

b) M(Cl2)= 2. 35,5 = 71 g.mol-1



Vypočítejte molární hmotnost Na2CO3 . 10 H2O

M(Na2CO3 . 10 H2O) = 
2 . M(Na) + M(C) + 3 . M(O) + 10 . [ 2 . M(H) + 
M(O) ] = 2 . 23 + 12 + 3 . 16 + 10 . [ 2 . 1 + 16 ]  = 
286 g.mol-1
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